

南通日报

A1 今日 8 版
第 19780 期

2021年9月 30 星期四

农历辛丑年八月小廿四

今日天气：晴到多云 最低温度 19℃ 左右 最高温度 30℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

筑牢安全防线 确保节日安宁 王晖率队督查安全生产、森林防火和疫情防控工作

本报讯（记者朱文君）国庆节即将到来，昨日下午，市委书记王晖率队深入企业、景区等地，督查安全生产、森林防灭火、疫情防控工作。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和疫情防控工作重要指示批示精神，更好统筹发展和安全，切实统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作，坚决遏制重大生产安全事故，严密防范森林火灾，切实维护好人民群众生命财产安全，确保全市人民过一个平安、祥和的节日。

位于南通经济技术开发区的先正达南通作物保护有限公司正在停产检修，王晖在现场仔细询问安全生产责任落实、特殊作业监管等情况后说，停产检修、复产期间的安全生产不容忽视，要坚定扛起安全生产主体责任，严格落实操作规范、安全防范措施，抓好动火、有限空间等特殊作业的安全监管。在详细了解企业生产运行、销售等情况后，王晖希望企业积极响应中央、省市能耗双控部署，加大新产品研发力度，调优产品结构，推进空间再造，不断提升企业核心竞争力和绿色生产水平。调研中，王晖还详细了解南通开发区燃气、民爆等领域安全生产情况，他强调，节假日往往是生产安全事故高发期，要针对当前安全生产特点，用好市域治理现代化指挥系统，充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”机制作用，深入排查本地区本行业领域安全风险，切实做好道路交通、水上运输、旅游、消防、化工、建筑施工等重点行业领域安全生产工作，切实防范重大风险责任措施压实压牢到位。持续开展对人员密集场所安全排查，严密制定安全管控措施，加强居民用气安全检查和教育，严厉打击非法充装液化气等行为，及时整改消除火灾等隐患，严防各类事故发生。

在狼山风景区，王晖详细了解景区森林防灭火、疫情防控等工作。他说，以狼山为代表的五山，是南通的绿色明珠，也是南通人民的乡愁乡情。保护好五山森林资源，社会关注、群众关切。秋季是火灾高发期，要充分认识森林防火的重要性，克服麻痹思想、侥幸心理，结合林长制，真正把安全生产、防火责任制落实到山头、人头，确保山有人管，林有人护。狼山风景区管委会、消防部门要加强沟通协作，探索建立城市消防与森林消防相结合的新模式，充分做好可能发生森林火灾的思想准备、物资准备和人员准备工作。要进一步完善应急预案，常态化开展应急演练，确保一旦发生火灾，预案启动顺畅，行动反应快速，火情处置有效。（下转 A2 版）

紧扣四大重点发挥职能优势 助推市党代会精神落地落实

市人大常委会党组召开中心组学习会

本报讯（记者张烨）昨日，市人大常委会党组及机关党组理论中心组学习会召开，学习贯彻市党代会精神，部署相关工作。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋传达会议精神并强调，市人大机关全体同志要带头学习好、贯彻好、落实好市党代会精神，紧扣“高质量、一体化、大门户、共富路”四大重点，履行好人大立法、监督、重大事项决定等法定职能，充分发挥代表优势，为奋力谱写“强富美高”新南通建

设现代化篇章贡献力量。

庄中秋指出，市党代会报告是踏上新的赶考之路的宣言书，是再现高质量发展“沧桑巨变”的动员令，是引领南通未来五年发展的纲领性文件。市人大机关全体人员要在真学真悟上率先垂范，在推动落实上担当作为，在自身建设上驰而不息。要将学习贯彻市党代会精神与贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神、视察江苏重要讲话指示精神结合起来。（下转 A2 版）

市委宣传部传达学习市第十三次党代会精神 奋力凝聚起“建设大门户 同奔共富路”强大精神动能

本报讯（记者卢兆欣）昨日下午，市委宣传部召开会议，专题传达学习市第十三次党代会精神。市委副书记、宣传部部长沈雷出席会议并讲话。

沈雷指出，市第十三次党代会报告高屋建瓴、催人奋进，思路清晰、举措务实，为全市上下跑出加速度、打好主动仗，在江苏现代化新征程上走在最前列，奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化篇

章凝聚起强大力量，指明了前进方向，是今后五年乃至更长时期南通经济社会发展的行动指南。

沈雷强调，学习好宣传好贯彻好市第十三次党代会精神是当前和今后一段时期的一项重要政治任务，宣传部门作为党委主管意识形态的重要职能部门，要更加自觉把思想和行动统一到党代会精神上来，在深入学习、全面领会和贯彻落实上走在前列。（下转 A2 版）

创新驱动为企业发展蓄势赋能 产控集团点燃高质量发展引擎

本报讯（记者申雯）日前，南通江山股份全资子公司南沈植保科技开发有限公司 20% 氯噻啉可分散油悬浮剂产品登记获得批准，这是我国具有自主知识产权的创制产品氯噻啉首个获批登记的可分散油悬浮剂产品。作为南

（下转 A3 版）

习近平在中共中央政治局第三十三次集体学习时强调，加强国家生物安全风险防控和治理体系建设

提高国家生物安全治理能力

据新华社北京 9 月 29 日电 中共中央政治局 9 月 29 日下午就加强我国生物安全建设进行第三十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，生物安全关乎人民生命健康，关乎国家长治久安，关乎中华民族永续发展，是国家总体安全的重要组成部分，也是影响乃至重塑世界格局的重要力量。要深刻认识新形势下加强生物安全建设的重要性和紧迫性，贯彻总体国家安全观，贯彻落实生物安全法，统筹发展和安全，按照以人为本、风险预防、分类管理、协同配合的原则，加强国家生物安全风险防控和治理体系建设，提高国家生物安全治理能

力，切实筑牢国家生物安全屏障。

中国工程院院士、中国农科院副院长吴孔明同志就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了他的讲解，并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央把加强生物安全建设摆上更加突出的位置，纳入国家安全战略，颁布施行生物安全法，出台国家生物安全政策和国家生物安全战略，健全国家生物安全工作组织领导体制机制，积极应对生物安全重大风险，加强生物资源保护利用，（下转 A6 版）

2021中国南通江海国际文化旅游节盛大启幕

推进文化强市建设 擦亮江海文化品牌

本报讯（记者张坚 李彤）昨日，南通创新区紫琅湖畔秋风送爽、夜色宜人，2021 中国南通江海国际文化旅游节在南通大剧院拉开帷幕。江苏省原副省长、省旅游协会会长张卫国，中国话剧协会主席蔺永钧，以及南通市委书记王晖，市委副书记、代市长吴新明，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷等市领导出席相关活动。

随着启动仪式的进行，一场全面展示南通江海文化旅游资源和文旅发展成果的盛会拉开帷幕，为市民游客、与会嘉宾呈上满载江风海韵的长三角文旅盛宴。

中国南通江海国际文化旅游节至今已举办十八届，成为整合全市文旅资源、促进区域文旅交流的知名节庆品牌。本届文化旅游节由南

通市人民政府、江苏省文化和旅游厅主办，中共南通市委宣传部、市文化广电和旅游局承办。

吴新明在开幕式上致辞。他说，近年来南通抢抓长三角一体化发展等国家战略机遇，乘势而上、担当作为，各项工作取得显著成效；今年以来经济社会发展继续保持良好态势。当前，南通正高起点、大手笔建设江苏开放门户，通州湾新出海口作为长江经济带重要战略支点即将开港，南通新机场作为上海国际航空枢纽重要组成部分选址获批，南通正迎来新一轮发展热潮，成为长三角世界级城市群中的璀璨明珠。他指出，南通滨江临海、紧邻上海，不仅是蓬勃发展的一方热土，也是令人神往的文旅胜地，人文景点饱含典故，文艺精品享誉全国，文旅项目加快建设，相信丰富多彩、全域旅游的

优质体验，一定会给大家留下美好记忆。他表示，本届江海文化旅游节是贯彻落实市第十三次党代会精神的具体行动，期待这次有看点、有特色、有内涵的旅游盛会，吸引越来越多的朋友走进南通，畅游南通。

“中国（南通）话剧展演季”是本届江海国际文旅节的“重头戏”，当晚，原创话剧《张謇传》在开幕式上首演（下图，记者徐培钦摄），舞台上演员的精彩演绎，让观众沉浸在张謇“救国梦、英雄魂”的感人情怀中。开幕式活动还通过现场视频连线，聚焦栟茶古镇中市街开街活动，充分展示了南通富有江海特色的文旅资源。

江海盛会，好戏连台。本届文化旅游节以“1+10”方式呈现，即 1 个开幕式和 10 个市级层面举办的重点活动，包括“长三角千车万人畅游南通”活动、南通美食节、南通文

旅精品走进第三届大运河文化旅游博览会和“追梦江海·飞阅南通”长三角媒体南通行大型航拍采风活动等。此次，各县（市、区）、各相关单位和景区还将举办 33 项独具特色的主题文旅活动，时间将延续至 10 月份。

据介绍，为适应后疫情时代文旅发展的新形势、新特点，我市坚持政府主导、市场运作、企业参与、全民共享，充分发挥文化旅游“大产业、大民生、大展示”作用，在文旅节期间还推出了景区门票半价（免费）活动及多项文化惠民政策，集聚人气，促进消费，让广大群众共享文化旅游盛宴。

市委常委、市人民政府党组副书记陆卫东主持开幕式。江苏省文化和旅游厅副厅长李川，上海市旅游行业协会秘书长许婷，市政协委员副主席单晓鸣，市人民政府秘书长凌屹等参加活动。



在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

轨交 1 号线一期工程全线“电通” 为全线“热滑”和“联调联试”创造条件

本报讯（记者蒋娇娇）昨日 16 时，随着一声送电指令下达，南通轨道交通 1 号线一期工程顺利完成全线 28 个车站变电所及对应环网区间、平东车辆段、小海停车场 35kV 受电投运工作，标志着轨道交通 1 号线一期工程全线“电通”。

供电系统是地铁的电力主动脉。“电通”是轨道交通 1 号线一期工程全线“轨通”后又一个具有里程碑意义的工程节点。“电通”标志着轨道交通 1 号线一期工程建设迈入调试新阶段，为后续全线

“热滑”和“联调联试”创造了先决条件，也为开通试运营打下了坚实基础。为实现本次“电通”，轨道公司科学筹划工期节点，细化送电步骤，最终在疫情和工程进度双重压力下顺利实现全线“电通”。

截至目前，轨道交通 1 号线一期工程已顺利实现“洞通”“轨通”“电通”；首列车顺利接至平东车辆段；机电系统顺利完成送电工作，世纪大道、永和路两个主变电站顺利通电，在平东车辆段顺利完成接触网冷滑、热滑试验，预计 2022 年开通运营。

江海大道东延二标第 22 联现浇箱梁合龙 二标段主线高架桥全面贯通

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员单光明）历时 4 个多小时，昨日凌晨 3 点 38 分，江海大道东延工程二标主线第 22 联箱梁开始中跨合龙段浇筑完成，标志着该标段技术含量最高、施工难度最大的大节段支架现浇箱梁顺利合龙，该标段主线高架桥全面贯通。

记者从江海大道东延工程指挥部了解到，目前，江海大道高架下部结构已全部完工，全线进入到桥梁上部结构现浇箱梁施工阶段。为确保工程质量、安全、进度可控，对于目前尚无成

熟经验可循的此类桥梁施工，项目管理团队成立了技术攻关小组，多次邀请省、市设计与施工等方面的专家对施工方案进行论证、优化。施工过程中，项目管理团队攻克了大节段现浇箱梁支架体系、大高度三箱室斜腹板模板支撑体系等技术难题，合理安排工序衔接，缩短节段施工周期，提前实现该标段全桥合龙。

作为南通主城区与通州之间的主要交通大动脉，江海大道东延工程将为通州加速融入南通主城区、实现“跨江融合”赋能强劲动力。

南通绕城高速公路全面开工建设 年内将完成投资 50.2 亿元

本报讯（记者严春花）昨日，南通绕城高速公路召开全面开工动员大会，项目掀起大干快上施工热潮，步入全面开工建设新里程。据悉，项目今年要完成 50.2 亿元投资目标，确保在 2024 年 6 月底前具备通车条件。

27 日，南通至无锡高速公路海门至通州段工程（又名南通绕城高速公路）建设用地正式得到批复，标志着该项目已扫清全面开工条件制约。南通绕城高速公路是南通市高速公路网规划的“三环四射四通道”中的“二环高速”，是

全市打造现代综合交通枢纽的“开篇之作”。

项目起自海门 S356 沿江公路，止于 G15 沈海高速与沪苏通大桥北接线交叉设置的新枢纽，全长 65.4 公里，总投资约 149.24 亿元。自去年召开建设动员会以来，各参建单位合力推进项目前期工作，“一部三场”及便道便桥建成投入使用达到阶段性目标；人、机、料等各项施工准备、技术准备和管控机制基本就绪。同时，在全国高速公路领域率先高标准建成工程管理指挥中心和党风廉政建设教



育中心“双中心”。

南通绕城高速公路建设指挥部副指挥长奚培翔介绍，为实现该项目今年内完成投资 50.2 亿元的总目标，项目建设指挥部将在

保证安全、环保和稳定的前提下，高标准实现项目主体开工，高效率推进项目进度，高质量建设实体工程，切实做到“奋战四季度，实现开门红”。